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Původní text by podle AutoSAP vedl 
k neúměrným nákladům, ohrožoval by menší 
a cenově dostupná vozidla a vedl by k uzavření 
výrobních závodů s dopadem na zaměstnanost. 
Přitom přínos pro životní prostředí by byl velmi 
omezený. Skutečné zlepšení lze dosáhnout 
nahrazením starších vozidel novými modely 
s  aktuální normou Euro 6/VI v  kombinaci 
s přechodem na elektrifi kaci.

„Parlament EU podpořil takzvanou normu 
Euro 7, která nezvyšuje ochranu ovzduší před 
znečištěním oproti Euro 6,“ uvedla skupina 
Transport & Environment (T&E). Manažerka T&E pro 
emise vozidel Anna Krajinska, dodala: „Schválená 
norma Euro 7 je horší než zbytečná. Automobilky 
ji využijí k ekologizaci vozů, které nebudou o nic 
čistší než dnes. Je mrtvou literou. Zákonodárci by 
ji měli přejmenovali na Euro 6F nebo ji stáhnout.“
Podle T&E hlavní evropská média informovala 
o tom, jak automobilový průmysl na základě 
dezinformací vedl lobbistickou kampaň s cílem 
oslabit původní plán normy Euro 7, která by 
zabránila 35 000 předčasných úmrtí. 

Hlasování o Euro 7 v Evropském parlamentu

Asociace evropských výrobců automobilů 
ACEA ocenila, že Evropský parlament hlasoval 
pro realističtější přístup k normě Euro 7 ve srovnání 
s tím, co loni navrhla Evropská komise.

„Euro 7 představuje pro výrobce vozidel 
významnou investici, která doplňuje jejich 
úsilí o  dekarbonizaci. Přichází v  náročném 
geopolitickém a ekonomickém kontextu. Evropa 
potřebuje přiměřené Euro 7, které by vyvážilo 
obavy o životní prostředí a konkurenceschopnost 
průmyslu. Proto automobilový průmysl vynaložil 
rozsáhlé prostředky do normy Euro 6/VI. Tyto 
investice se vyplatily, protože emise výfukových 
plynů jsou dnes sotva měřitelné,“ uvedla 
generální ředitelka ACEA Sigrid de Vriesová. 
ACEA se domnívá, že má smysl zabývat se 
emisemi z brzd a pneumatik, protože ty jsou 
relevantní i pro elektromobily a v budoucnu 
budou hlavním zdrojem emisí na silnicích.

Sdružení automobilového průmyslu AutoSAP 
vítá výsledek hlasování Evropského parlamentu. 
Nadále však vyjadřuje obavy z realizovatelnosti 
a dopadů některých technických požadavků, 
například navýšení požadavků na novou palubní 
diagnostiku vozidel. „Přijatý text považujeme za 
výrazné zlepšení původního návrhu. Navázání 
počítání lhůty pro vstup v platnost až po přijetí 
sekundární legislativy je klíčové pro zajištění 
potřebného času pro výrobce i testovací centra 
reagovat na nové regulatorní požadavky,“
říká výkonný ředitel Sdružení automobilového 
průmyslu Zdeněk Petzl.

více na 
www.autoweek.cz
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Tesla chce v Německu vyrábět elektromobil za 25 000 USD
Šéf Tesly Elon Musk zaměstnancům na 

schůzce v továrně Grünheide oznámil, že 
vstupní model s cenou pod hranicí 25 000 
dolarů (23 300 eur – 570 500 Kč) se bude 
vyrábět také v  Německu. V  Grünheide 
se nyní vyrábí kompaktní SUV Model Y, 

nejprodávanější elektromobil v  Evropě. 
Projekt výroby dostupnějšího elektromobilu 
Musk slibuje a poté opakovaně odkládá 
už několik let. V roce 2022 řekl, že se ještě 
nepodařilo zvládnout technologii a plán 
odložil. Zatím ale není jasné, kdy Tesla toto 
vozidlo uvede na trh, nicméně se očekává 
od roku 2025. Šéf Tesly již dřív naznačil, že 
by mohly existovat dva základní modely – 
jeden navržený v Číně a druhý v Evropě. 
Podle Muska bude nová platforma 
konvenčnější a méně složitá.

Průměrná maloobchodní cena 
elektromobilu v  Evropě byla podle 
výzkumu společnosti JATO Dynamics 
v první polovině roku 2023 přes 65 000 eur 
(1,6 milionu Kč), v Číně to bylo jen něco 
málo přes 31 000 eur (760 000 Kč).

Modernizace pro Peugeot E-Rifter
Peugeot po poměrně krátké době 

modernizuje multifunkční minivan E-Rifter. 
Facelift se na pohled projevuje především 
předělanou přední partií. Pro zákazníky je 
ovšem mnohem důležitější prodloužený 
dojezd, který se zvýšil o 40 km na 320 km. 
Je to umožněno optimalizací řízení činnosti 
akumulátoru. Přitom si zachovává o něco 
méně výkonný z dvojice elektropohonů 
Stellantisu se 100 kW (136 k) a  točivým 
momentem 270 N.m. V interiéru je nová 
přístrojová deska, samozřejmě tvořená 
i-Cockpitem, ale nově se dvěma 10“ 
displeji, a  nový vyhřívaný volant. Ve 
výbavě je také adaptivní tempomat a více 
konektorů a zásuvek. Zůstává u krátkého 
a dlouhého rozvoru s celkovými délkami 
440 a 475 cm a s pěti nebo sedmi sedadel. 

Zavazadlový prostor má objem od 775 l 
u pětimístné verze v délce Standard až po 
4000 l se sklopenými sedadly u verze Long.



nabízí ve dvou výbavových stupních. V základní 
verzi Selection přibyly mj. parkovací senzory, 
parkovací kamera, tempomat s inteligentním 
omezovačem rychlosti, komfortní sedadla, 17“ 
litá kola Mintaka a mnoho dalšího. Doporučená 
prodejní cena začíná na 1 035 000 Kč včetně DPH. 

Vrcholná verze Laurin&Klement přidává mj. 
masážní funkci předních sedadel, elektricky 
ovládaný kryt zavazadlového prostoru, 
asistovanou jízdu 2.0+ s parkovacím manévrem 
či ambientní osvětlení interiéru. Je k dostání za 
doporučenou prodejní cenu od 1 235 000 Kč 
včetně DPH.

Víc o modelu Superb na str. 10

Nové Škody Kodiaq a Superb přijíždějí na český trh

Prodejci značky Škoda v České republice 
začali přijímat objednávky na nové generace 
modelů Kodiaq a Superb Combi, oba prozatím 
jen s motorem 2,0 TDI 110 kW a sedmistupňovou 
převodovkou DSG.

Druhá generace modelu Škoda Kodiaq 
vstupuje na český trh s motorem 2,0 TDI 110 kW 
ve spojení s pohonem předních kol. Ostatní 
motorizace budou nabíhat v průběhu roku 
2024. Autorizovaní obchodníci už začali přijímat 
objednávky, první vozy mají být zákazníkům 
k dispozici ve druhém čtvrtletí roku 2024.

Základní výbava Selection zahrnuje mj. LED 
přední světlomety s asistentem dálkových světel, 
hlídání mrtvého úhlu, asistent udržování jízdního 
pruhu, asistent rozjezdu do kopce, rozpoznávání 
dopravních značek s hlídáním rychlosti, parkovací 
senzory vpředu a vzadu, parkovací kameru, 
10“ virtuální kokpit, světelný i dešťový senzor, 
třízónovou klimatizaci Climatronic, vyhřívání 
předních sedadel, bezdrátové nabíjení telefonu 
a další prvky. Doporučená prodejní cena začíná 
na 1 040 000 Kč včetně DPH. 

Autorizovaní obchodníci rovněž začínají 
přijímat objednávky na novou generaci modelu 
Superb. První vozy budou k dispozici ve druhém 
čtvrtletí roku 2024. Superb přichází na domácí 
trh nejprve v karosářské variantě kombi. Další 
pohonné jednotky i karoserie liftback rozší ří 
nabídku v průběhu roku 2024.

Škoda Superb Combi je aktuálně dostupná 
s motorem 2,0 TDI 110 kW, největší točivý moment 
je 360 Nm při 1600-2750/min. Na českém trhu se 

více na 
www.autoweek.cz



Ford zavírá výzkumné centrum v Cáchách
V  rámci snižování počtu zaměstnanců 

v  Evropě se Ford do poloviny roku 2024 
vzdá svého výzkumného centra 
v  Cáchách. Pracovníky přesune na 
pracovní místa do Kolína nad Rýnem. 

„Jak Ford oznámil na začátku roku, 
budeme muset spojit síly, abychom byli 
schopni jednat co nejpružněji v  globální 
konkurenci. Zbývající aktivity Ford Research 
& Innovation Center v  Cáchách proto 
v budoucnu začleníme do odpovídajících 
oblastí v  Kolíně nad Rýnem. Některé 
pozice budou vyřazeny,“ píše v  dopise 
zaměstnancům šéf Ford Germany Martin 
Sander. Vývojové centrum v Cáchách bylo 
otevřeno v roce 1994 a donedávna mělo 
200 pracovních míst. V Kolíně nad Rýnem 
Ford v létě zastavil výrobu svého klasického 
malého vozu Fiesta a investuje zde miliardy, 
aby se tam mohly ve velkém vyrábět 
elektromobily. Ford v Německu působí od 
roku 1930. Nyní předává vývojovou činnost 
do své americké centrály, ale i tam počet 
pracovních míst klesá.

Volkswagen zahání manažery zpět do kanceláří
Zaměstnanci Volkswagenu se loučí 

s  velkorysým pravidlem home office: 
místo jednoho dne v  týdnu budou 
vedoucí pracovníci a manažeři docházet 
do kanceláře čtyřikrát týdně. Změna 
platí ve čtyřech výrobních závodech 
ve Wolfsburgu, Emdenu, Osnabrücku 
a Cvikově a ve vývojovém oddělení ve 
Wolfsburgu. Postiženo tím je několik tisíc 
zaměstnanců, včetně mnoha pracovníků 
ze středního managementu. Dosud měl 
Volkswagen velkorysé pravidlo home 
off ice pro kancelářské pracovníky, kteří 
se přímo nepodíleli na výrobě: plánoval 
se pro ně pouze jeden docházkový den 
v  týdnu, který bylo možné absolvovat 
i  jednou měsíčně jako čtyřdenní blok. 
Volkswagen zavedl tento režim v březnu 
2022 když skončil obecný požadavek na 
domácí práci během pandemie. Mnoho 

externích zaměstnanců využilo nařízení 
k práci primárně ze svého hlavního bydliště, 
které bylo často daleko, a někteří díky tomu 
opustili svůj druhý domov ve Wolfsburgu. 
Generální ředitel Oliver Blume a šéf značky 
Thomas Schäfer, který každý týden přilétá 
do Wolfsburgu letadlem ze svého hlavního 
bydliště v Irsku, dlouhodobě prosazují, aby 
zaměstnanci byli opět na místě častěji.

více na 
www.autoweek.cz



Prezentace elektromobility od Porsche ČR

Společnost Porsche Česká republika na 
veletrhu čisté mobility e-Salon 2023 představila 
řadu atraktivních novinek. Za prvních deset 
měsíců bylo v ČR registrováno 690 elektromobilů 
Volkswagen, Audi, Cupra a Volkswagen Užitkové 
vozy. 

Návštěvníci si mohli poprvé prohlédnout 
elektrický fastback Volkswagen ID.7, jehož 
předprodej na českém trhu s  cenou od 
1 569 900 Kč byl již zahájen. Nabídne dojezd až 
700 km a nabíjení výkonem až 200 kW. Fanoušky 
sportovní jízdy zaujala studie ID. GTI Concept, 
která vychází z koncepčního vozu ID.2all, jehož 
sériová podoba se pod označením ID.2 představí 
v roce 2025. 

U  Volkswagenu po modelu ID.3 prošly 
nedávno modernizací také modely ID.4 a ID.5. 
Dostaly nově vyvinutou generaci informačních 
a  zábavních systémů, vylepšené ovládání, 
výkonnější motory a  prodloužený dojezd. 
Například ID.5 ujede na jedno nabití až 556 km.

Značka Volkswagen Užitkové vozy připravila 
na základě modelu ID. Buzz speciálně pro e-Salon 
„limitovanou edici 260“, která zákazníkům přináší 
cenové zvýhodnění až 260 000 Kč.

Cupra v  národní premiéře představila 
elektricky poháněné SUV kupé Tavascan 

s  dojezdem až 547 km a  ve vrcholné verzi 
s nejvyšším výkonem 250 kW (340 k). Jeho prodej 
začne během roku 2024. 

Soukromým i fi remním zákazníkům Porsche 
ČR nabízí individuální řešení pro přechod 
k elektromobilitě. To zahrnuje nejen dodávky 
samotného zařízení, ale také posouzení místa 
pro instalaci, vlastní montáž a v neposlední 
řadě i  zprostředkování dodávek elektřiny 
z obnovitelných zdrojů energie. Návštěvníci si 
budou moci prohlédnout kompletní nabídku 
značky Moon, počínaje chytrými kabely, přes 
wallboxy až vysokovýkonnou DC nabíjecí stanici 
s výkonem 200 kW, jejíž výkon může v některých 
konfi guracích dosáhnout až 400 kW. 

více na 
www.autoweek.cz



Péče o fi remní dokumenty se vyplatí
Dokumenty lze přirovnat k  fi remnímu 

zlatu. Nezřídka obsahují cenné fi remní 
údaje, na nichž stojí podnikání celé 
společnosti. Avšak manažeři mnoha 
společností se bohužel mylně domnívají, 
že dokumenty a jejich smysluplná správa 
je jen méně podstatná administrativní 
záležitost. Nejtypičtějším způsobem práce 
s dokumenty je využívání sdíleného disku 
na centrálním serveru. Sem zaměstnanci 
do složek ručně ukládají data. O  své 
interní dokumenty by se měli lidé ve 

fi rmách zajímat. Elegantní řešení, které 
může mnoha podnikům pomoci, je DMS 
(Document Management System), tedy 
software od základů vytvořený přímo 
pro efektivní správu veškerých fi remních 
dokumentů. Takové systémy poskytují 
kromě jiných funkcí také univerzální 
a obecně použitelné nástroje, jakými jsou 
výkonné vyhledávání včetně fulltextového, 
verzování dokumentů, vzájemné 
propojování souvisejících dokumentů, 
řízení oběhu pomocí workfl ow a garantují, 
že k dokumentu nebude mít přístup nikdo, 
kdo jej mít nemá. Investice do DMS tedy 
fi rmám může dát jistotu, že budou mít 
všechny dokumenty bezpečně centrálně 
řízené a zároveň zjednoduší práce s nimi, 
což vede k úspoře času i peněz. 

AUTODOC otevírá nové distribuční centrum v Chebu
Společnost AUTODOC, přední evropský 

online prodejce autodílů a příslušenství, 
otevřel v Chebu nové distribuční centrum. 
Sklad C27 je prvním distribučním centrem 
společnosti v České republice, kde má 
firma od roku 2014 e-shop v  českém 
jazyce. C27 v tomto roce denně odbaví 
přibližně 4000 objednávek a každý den 
bude odesláno 5000 zásilek do Rakouska 
a  Itálie. V  příštím roce budou z  Chebu 
obsluhováni také zákazníci z jihu Německa 
a Švýcarska. AUTODOC má v současné 
době v novém logistickém areálu v Chebu 
víc než 170 zaměstnanců. Do konce roku 
chce společnost dosáhnout celkového 

počtu 200 zaměstnanců a  v  příštím 
roce plánuje přijmout dalších 250. Od 
založení českého e-shopu v  roce 2014 
zaznamenává společnost AUTODOC 
v České republice trvalý růst. V roce 2022 
společnost obsloužila více než 25 000 
zákazníků a zpracovala 34 000 objednávek 
na českém trhu. Výsledkem byl prodej ve 
výši přibližně 3,3 milionu eur.

více na 
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Nestor motoristické žurnalistiky a zřejmě 
nejstarší aktivní novinář v  Česku Karel 
Beránek oslavil 1. listopadu své 85. 
narozeniny v  pražském restaurantu 
U  Možných naproti bývalé redakci 
Světa motorů. Popřát mu přišli kolegové, 
importéři, PR manažeři i  jeden bývalý 
ministr. Karel Beránek ve své dlouhé kariéře 
prošel řadou motoristických redakcí, 
včetně Světa Motorů, Hospodářských 
novin nebo Deníku. V současnosti působí 
jako redaktor časopisu Automakers, 
aktivně se věnuje tiskovým konferencím, 
testování vozidel a autorské činnosti.

Oslava připomínala setkání legend 
automobilové branže. K  Možným přišli 
Karlovi kromě jiných popřát bývalý ministr 
obchodu a šéf Motokovu Andrej Barčák, 
tajemník SDA Josef Pokorný, bývalý ředitel 
AutoSAP Antonín Šípek, šéf Volkswagen 
Financial Services Vratislav Strašil, někdejší 
šéfové importů Jindřich Nevrla a Vít Pěkný. 
Nechyběli manažeři Alcaru Libor Rajdl 
a  Jiří Polívka. Ze současných i  bývalých 
PR manažerů se ukázali Zorka Mašková, 
Jan Kuhn nebo Veronika Jakubcová. 
Mezi novinářskými kolegy nemohli chybět 
Tom Hyan s  chotí, Jirka Humplík nebo 
spisovatelé Honza Tuček, Tonda Matějka 
a Jan Králík.

Karel Beránek slavil 85 let 
u Možných

Brandýský závod Continental 
Automotive Czech Republic řídí od 
1. listopadu Matthieu Turlure. Manažer 
původem z Francie má více než 25letou 
zkušenost v  automobilovém průmyslu. 
Jeho předchozím působištěm byl závod 
Continentalu v  rumunské Timisoaře 
zaměřený na výrobu pneumatik pro 
osobní dopravu. V Brandýse Turlure plánuje 
především pokračovat v  dynamickém 
a  inovativním rozvoji závodu a  výrobě 
kokpitových technologií pro fi nální 
dodavatele.

Turlure (51) je absolventem prestižní 
obchodní školy École Supérieure de 
Commerce de Paris. Pro Continental 
už pracoval v  závodech na výrobu 
pneumatik pro osobní dopravu – nejprve 
ve Francii vedl pobočku v Sarreguemines 
v  Lotrinsku s  1650 zaměstnanci. Odtud 
přešel do závodu v  rumunské Timisoaře, 
který zaměstnává 2700 lidí a  ročně 
produkuje 16 milionů pneumatik. 
V brandýském závodě bude zodpovědný 
za více než 3000 zaměstnanců a výrobu 
v objemu 20 milionů pneumatik.

Continental Brandýs 
mění ředitele

Personálie z

více na 
www.automakers.cz
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Čtvrtá generace Škody Superb ve znamení novinek

Dlouho očekávaná světová premiéra nové, 
v pořadí již čtvrté generace modelové řady 
Škoda Superb se odehrála v atraktivním prostředí 
nedaleko Prahy a rozhodně nezklamala přítomné 
odborníky a motoristické novináře.

Nový Superb v provedení liftback i kombi 
nabízí ještě reprezentativnější design a řadu 
technických novinek. Na první pohled obě verze 
zaujmou výrazně stylizovanou přídí s dominantní 
osmihrannou maskou chladiče a dynamickou 
boční siluetou s elegantní linií střechy. 

Objem zavazadlového prostoru se u verze 
liftback zvětšil o 20 l na 645 l a u verze kombi o 30 
l na 690 l (po sklopení zadních sedadle nabízí 
kombi úctyhodný objem 1920 l).

Efektní Matrix-LED světlomety nové generace 
sestávají ze dvou samostatných Bi-LED modulů 

s funkcí potkávacích a dálkových světel, mezi 
nimiž se nachází krystalicky tvarované statické 
světlo pro svícení do zatáček. Působivá jsou 
rovněž úzká zadní sdružená světla nabízející 
animované ukazatele směru a animovanou 
funkci Coming/Leaving Home. 

Všechny varianty jsou standardně vybaveny 
koly z lehkých slitin, od stříbrných 17“ kol až po 
19“ kola.

Celkové řešení interiéru je zaměřeno na 
komfort všech cestujících, online konektivitu 
a pohodovou jízdu s využitím nejvyspělejších 
asistenčních a bezpečnostních systémů řidiče. 
K dispozici je ve dvou stupních výbavy Selection 
a Laurin & Klement celkem šest různých variant 
interiéru s pečlivě sladěnými barvami a materiály. 
Dominantním prvkem přístrojové desky je volně 
stojící dotyková obrazovka infotainmentu 
s úhlopříčkou 10“ či 13“, na níž navazuje panel 
s otočnými multifunkčními ovladači Smart Dials, 
jež kombinují manuální a digitální ovládací prvky 
a umožňují rychlý a snadný přístup k mnoha 
funkcím klimatizace, navigace či infotainmentu. 
Poprvé je v modelové řadě Superb použit head-
up displej a volič převodovky na sloupku řízení.

Infotainment modelu Superb Combi iV je 
vybaven speciálními funkcemi pro přesnou 
lokalizaci nabíjecích stanic, v budoucnu bude 
podporovat také funkci Plug & Charge. 

Nová modelová řada Škoda Superb se bude 
vyrábět v koncernovém závodu v Bratislavě.

více na 
www.autoweek.cz



změní, protože ceny akumulátorů klesají a prodej 
elektromobilů roste. To podle Goldman Sachs 
Research povede k výraznému snížení nákladů 
na elektrická vozidla.

Zatímco čínští spotřebitelé mají stále 
víc možností kupovat cenově dostupné 
elektromobily, automobilky v USA a Evropě se 
dosud zaměřují na větší a luxusnější modely. 
„Věříme, že čínský trh s elektrickými vozy může být 
tím nejschopnějším, aby spotřebitelům umožnil 
přijetí elektromobilů,“ říká Bhandari.

Analytici Goldman Sachs ve své prognóze 
označují za důvod rychlejšího poklesu cen 
akumulátorů nové technologie. Zpráva 
zdůrazňuje inovace akumulátorů elektromobilů, 
které by mohly přijít na trh později v  tomto 
desetiletí. Bhandari také poukazuje na nové 
struktury akumulátorů, jako jsou ty, které zvětšují 
velikost jednotlivých článků. To umožňuje 
zjednodušit výrobní proces výroby modulů 
akumulátorů, což vede k významným úsporám 
práce a strojního času.

Goldman Sachs: ceny akumulátorů 
klesají rychleji, než se čekalo

Ceny akumulátorů pro elektromobily klesají 
rychleji, než se očekávalo. Uvádí to analýza 
investiční bankovní společnosti Goldman Sachs. 
Analytici Goldman Sachs Research očekávají, 
že ceny akumulátorů do roku 2025 klesnou na 
99 USD/1 kWh, což je 40% pokles oproti roku 2022. 
Předchozí prognóza počítala s poklesem o 33 %.

„Naši analytici očekávají, že téměř polovina 
poklesu cen bude způsobena klesajícími cenami 
surovin pro elektromobily, jako jsou lithium, nikl 
a kobalt. Očekává se, že ceny akumulátorů 
klesnou v letech 2023 až 2030 v průměru o 11 % 
ročně,“ uvedl Nikhil Bhandari z Goldman Sachs 
Research.

Goldman Sachs Research odhaduje, že bez 
dotací by trh s elektromobily mohl dosáhnout 
nákladové parity s vozidly se spalovacími motory 
na základě celkových nákladů na vlastnictví 
přibližně v polovině tohoto desetiletí. „Snížení 
nákladů na akumulátory by mohlo vést ke 
konkurenceschopnějším cenám elektromobilů, 
jej ich rozsáhlejš ímu při jetí spotřebitel i 
a dalšímu růstu celkového trhu s elektromobily 
a akumulátory,“ tvrdí Bhandari.

Zatím v čele rozvoje elektromobility stojí 
Čína, jejíž elektrifikovaná vozidla jsou na 
tamním trhu ve srovnání s  Evropou a  USA 
cenově konkurenceschopnější než modely 
se spalovacími motory. Zatímco tamní prodej 
elektromobilů dotují čínští výrobci, kteří prodávají 
elektromobily se ztrátou, Goldman Sachs 
Research očekává, že se to v polovině dekády 

více na 
www.autoweek.cz
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EU musí demokratizovat elektromobily pro 80 % lidí

více na 
www.autoweek.cz

William Todts je výkonným ředitelem nevládní 
organizace Transport & Environment zabývající 
se čistou mobilitou, Monique Goyensová je 
generální ředitelkou evropské spotřebitelské 
organizace BEUC. Spolu napsali pro Euractiv 
následující text. Ne se vším lze souhlasit, ale určitě 
stojí za zamyšlení.

Výkonný místopředseda Evropské komise 
Maroš Šefčovič a  komisař Wopke Hoekstra 
zavázali EU k 90% snížení emisí do roku 2040. 
Klíčem k dosažení tohoto cíle bude doprava, 
která by do roku 2030 mohla představovat 45 % 
celkových emisí EU. Odvětví mobility zásadním 
způsobem ovlivňuje každodenní život Evropanů. 

Většina občanů EU je závislá na automobilech 
a pokud chce EU tyto klimatické cíle splnit, tak 
bude potřebovat cenově dostupnou mobilitu 
bez emisí. EU už rozhodla o ukončení prodeje 
spalovacích motorů od roku 2035. Elektromobily 
by měly nejen snížit emise z dopravy, ale také 
zatížení jejich účtů. Nyní ale musí EU udělat 
víc pro to, aby se elektromobily staly cenově 
dostupné a přístupné všem. Jinak ztratí podporu 
lidí pro Zelený úděl. 

V  současné době je polovina nových 
automobilů pořizována na leasing a většina 
z nich jsou fi remní automobily. Sedm největších 
leasingových společností vlastní v EU vozový park 

čítající 10 milionů automobilů. Ani jedna z nich se 
nezavázala k postupnému vyřazení automobilů 
na fosilní paliva. Pokud by elektrifi kovaly své 
vozové parky, snížily by se emise z dopravy do 
roku 2035 o dalších 26 %. Dosažení cíle pro rok 
2040 bez opatření v oblasti fi remních vozových 
parků je prakticky nemožné. 

Okolo 80 % občanů EU si nekupuje nová, 
ale ojetá auta. Typ automobilů, jaké jsou dnes 
pronajímány jako fi remní, určuje, jaké ojeté 
vozy budou k dispozici za 3-4 roky. Aby se tedy 
elektromobily staly dostupnými, musí se co 
nejdřív elektrifi kovat leasingový trh. Provozovatelé 
fi remních vozů by nesli vyšší počáteční náklady, 
zatímco soukromé domácnosti budou mít 
prospěch z  cenově dostupnějších ojetých 
elektromobilů. To je spravedlivé, protože fi remní 
automobily jsou dotovány prostřednictvím 
daňových úlev, které daňové poplatníky v EU 
stojí téměř 27 miliard eur ročně.

Leasingový sektor a  firemní automobily 
obecně byly v Bruselu příliš dlouho přehlíženy. Na 
rozdíl od mnoha jiných odvětví se po leasingových 
společnostech nevyžaduje, aby vyvíjely úsilí 
v  oblasti klimatu. Maroš Šefčovič a  Wopke 
Hoekstra ale slíbili Evropskému parlamentu, že 
podniknou kroky v oblasti fi remních vozových 
parků. 

více na 
www.autoweek.cz



V Irsku se dublinské letiště blíží svému ročnímu 
limitu a proto požádalo letecké společnosti, aby 
snížily počet letů. Na rozdíl od nizozemských 
kolegů však je irská vláda nakloněna zvýšení 
limitu. 

Německá spolková vláda a vlády spolkových 
zemí se dohodly na balíčku opatření, která 
mají urychlit zavádění nových infrastrukturních 
projektů, jako jsou železnice a silnice, mimo jiné 
automatickým schvalováním žádostí, pokud 
příslušné úřady včas nereagují. Cílem dohody 
je v mnoha případech co nejlépe využít pravidla 
EU k usnadnění zavádění infrastruktury. Uznává 
však také, že pravidla EU, například pravidla 
týkající se ochrany životního prostředí nebo 
přístupu k právní ochraně, jsou někdy překážkou 
rychlejšího schvalování projektů. 

Polští autodopravci budou blokovat hraniční 
přechody s Ukrajinou na protest proti tomu, že 
ukrajinští dopravci mají v Polsku volnou ruku, což 
poškozuje podnikání domácích fi rem.

Automobilový gigant Stellantis, jehož většina 
zaměstnanců pracuje ve Francii, oznámil 7% 
meziroční nárůst prodeje, který byl způsoben 
37% nárůstem prodeje elektromobilů.

Vítejte u nejnovějšího přehledu zpráv Euractivu 
o mobilitě z celé Evropy.

Počet cestujících v celé Evropě se blíží k úrovni 
roku 2019 a očekává se, že toto číslo bude 
překonáno. Letiště namísto omezování uvažují 
o rozšíření, aby uspokojila budoucí poptávku – 
což často vyžaduje souhlas vlády. Mnoho letišť 
je ze zákona vázáno požadavkem nepřekročit 
určitý počet letů nebo množství cestujících, 
zpravidla proto, aby místní komunity nebyly 
zaplaveny hlukem. 

V  Nizozemsku úřady vyvolaly pozdvižení 
u  leteckých společností tím, že snížily počet 
povolených letů na amsterdamském letišti 
Schiphol. Podle schváleného opatření se počet 
povolených letů do příští zimy sníží o 9,5 % proti 
roku 2019. Hlavním cílem je snížit hluk, vláda 
však při zdůvodňování omezení uvedla také své 
klimatické ambice.

Očekává se, že nejvíc zasažen bude nizozemský 
dopravce KLM, ale dopad pocítí i další. Americký 
Jet Blue přijde o všechny své sloty a jako odvetu 
tlačí na americké úřady, aby pro KLM zablokovaly 
přístup na newyorské letiště JFK. Sdružení leteckých 
dopravců IATA varovalo, že toto opatření bude 
mít pro Nizozemsko vážné důsledky.

Dosáhlo létání své hranice?
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Ne každý chápe, jak nám Německo zavařilo

0,158 eura (3,90 Kč/km), což je zvýšení stávajícího 
poplatku o 83 %. Pro lepší představu, jaký nárůst 
v nákladech dopravců to představuje, je to 
stejné, jako kdyby ze dne na den poskočila 
cena nafty na stojanech cca o 15 Kč. Kamion 
samozřejmě nejede jen po dálnici, ale dálková 
přeprava ji využívají dominantně. Například jen 
za německý úsek při cestě do Hamburku zaplatí 
od 1. prosince český dopravce o 2000 Kč víc 
a za tranzit do Francie přes Německo si připlatí 
přes 60 eur.

Generální tajemník Sdružení ČESMAD 
Bohemia Vojtěch Hromíř situaci komentuje: 
„Podle našich zjištění si zákazníci silniční dopravy 
zatím nepřipouštějí, že Green Deal na ně začíná 
dopadat. Málokdo očekával, že se německé 
zpoplatnění infrastruktury skutečně takřka 
zdvojnásobí, obzvlášť když avizovaný nárůst 
v ČR od 1. března je 15 % a třeba v Rakousku 
od ledna pouhých 7,4 %. Není v silách žádného 
silničního dopravce pokrýt ani zčásti německé 
zdražení mýta z vnitřních zdrojů, když se marže 
v tomto oboru pohybují v řádu několika jednotek 
procent. Navíc dopravci musí zakalkulovat i vyšší 
zpoplatnění prázdných přejezdových kilometrů. 
Zdražení služeb silniční dopravy je nevyhnutelné 
a lze očekávat, že jej pocítí nejen importéři, ale 
celá naše exportně zaměřená ekonomika.“

Tisková zpráva Sdružení automobilových 
dopravců ČESMAD Bohemia o bezprostředních 
dopadech Green Dealu na silniční dopravu.

Možná se zdá titulek nadsazený, ale 
z pravidelného šetření Sdružení ČESMAD Bohemia 
mezi silničními dopravci takový závěr vyplývá 
jednoznačně. Barometr nákladní dopravy 
tentokrát přinesl dvě negativní zprávy. 

Tou první je historicky nejhorší situace 
v očekávání množství zakázek pro příštích šest 
měsíců. Jen pětina dopravců na ně vyhlíží 
optimisticky, což je o 20 % horší než v létě. To 
znamená, že se ještě dlouho nedočkáme oživení 
ekonomiky. 

Doprava je spolehlivý indikátor. Než se něco 
vyrobí, musí se přivézt materiál, než se něco 
prodá, musí zafungovat dodávka zboží. 

Tou druhou je zavírání očí zákazníků 
před zdražením veškeré silniční dopravy do 
a z Německa nebo přes něj tranzitující, a to kvůli 
navýšení mýtných sazeb, které schválil německý 
parlament. Rozhodnutí padlo jen měsíc před 
účinností. Přes 40 % zákazníků zatím nepotvrdilo, 
že akceptují vyšší ceny za přepravu, naopak 
20 % již ceny upravuje.

V Německu bude od 1. prosince příplatek 
CO2 pro kamion, tj. nákladní soupravu nad 18 t 
s pěti a více nápravami a motorem Euro VI činit 
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